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1. Necesidad de un diseno recursivo por
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— Algoritmos de recorrido de un texto
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— Algoritmos de busqueda en un fichero binario



1. Necesidad de un diseno recursivo por
inmersidn

En esta asignatura no vamos a especificar formalmente los
algoritmos que trabajan con ficheros. No obstante, sus
especificaciones van a ser rigurosas.

/*
* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el
* fichero <nombre>
*/

int contarlLineas (const char nombre[]);




/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el nimero de lineas almacenadas en el fichero

* <nombre>
*/
int contarLineas (const char nombre[]); —
Diseno por
inmersién

debilitando la
postcondicion

/*

* Pre: El1 flujo <f> estd asociado a un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero total de lineas que estaban pendientes de

* ser leidas del fichero asociado a <f> en el momento en que
* se invoco esta funciodn
*/

int contarLineasl (ifstream& f);




/*
*

*

*

*/

int contarLineas (const char nombre[]) {

Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero

<nombre>

ifstream f;

f.open(nombre);

int numLineas = contarLineasl(f);
f.close();

return numlLineas;

*

*/

int

Disefio por
inmersiéon
debilitando la
postcondicion

Pre: E1 flujo <f> estd asociado a un fichero que almacena un texto
Post: Devuelve el numero total de lineas que estaban pendientes de
ser leidas del fichero asociado a <f> en el momento en que

se invoco esta funcion

contarLineasl (ifstream& f);




/*
* Pre: El flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un
* texto

* Post: Devuelve el numero total de lineas que estaban

* pendientes de ser leidas del fichero asociado a <f>
* en el momento en que se invocé esta funcidn
*/

int contarLineasl (ifstream& ) {
const int MAX = 128;
char linea[MAX];
f.getline(linea, MAX); // intenta leer una nueva linea
if (!f.eof()) {
// Ha leido una nueva linea del fichero asociado a <f>
return 1 + contarLineasl(f);

}

else {
// No quedan lineas por leer del fichero asociado a <f>
return 0;

}




/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero
* <nombre>
*/
int contarLineas (const char nombre[]) {
ifstream f;

f.open(nombre); Ejemplo de un mal disefo

int numLineas = contarlLineasl(f); a evitar a toda costa
f.close(); aqui hay codigo,
return numLineas; pero NO HAY disefio

¢, Por qué el disefio de su

int contarLineasl (ifstream& ) { Coglegl(z:(?gigs ggpoi?:er

const int MAX = 128; / funcion?
char linea[MAX];

El disefio de cada funcién
f.getline(linea, MAX); ha de ser independiente

if (!f.eof()) {
return 1 + contarlLineasl(f);

}

else { return 0; }




/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero

* <nombre>

*
. / ) ¢,Puedes justificar esta
int contarlLineas (const char nombre[]) { IeeElen?

ifstream f; ¢, Qué devuelve?
f.open(nombre); ¢Por que?

int numLineas = contarlLineasl(f);
f.close();
return numlLineas;

int contarLineasl (ifstream& f);




int contarLineasl (ifstream& ) {

« o e <*

Sin contar con una
especificacion,
¢qué codigo escribirias?
¢,como lo justificarias?




/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero

* <nombre>
*/
int contarLineas (const char nombre[]);
Disefio por
inmersion

reforzando la

precondicion

/*
* Pre: E1 flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* y el valor de <leidas> es igual al numero de lineas de ese
* fichero que ya han sido leidas

*  Post: Devuelve el numero total de lineas del fichero asociado a <f>
*/

int contarLineas2 (ifstream& f, const int leidas);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero
* <nombre>
*/
int contarLineas (const char nombre[]) {
ifstream f;
f.open(nombre);
int numLineas = contarLineas2(f, 9);

f.close();
return numlLineas;
} Disefo por
Inmersion
reforzando la
I precondicion
* Pre: E1 flujo <f]> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* y el valor de <leidas> es igual al numero de lineas de ese
* fichero que ya han sido leidas
* Post: Devuelve el numero total de lineas del fichero asociado a <f>
*/

int contarLineas2 (ifstream& f, const int leidas);
11




* Pre: E1 flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* y el valor de <leidas> es igual al numero de lineas de ese
* fichero que ya han sido leidas
* Post: Devuelve el numero total de lineas del fichero asociado a <>
*/
int contarLineas2 (ifstream& f, const int leidas) {
const int MAX = 128;
char linea[MAX];
f.getline(linea, MAX); // intenta leer una nueva linea
if (!f.eof()) {
// Ha leido una nueva linea del fichero asociado a <>
return contarlLineas2(f, leidas + 1);

}

else {
// No quedan lineas por leer del fichero asociado a <f>
return leidas;

}
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/*
*  Pre: <nombre> es un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero
* <nombre>
*/
int contarLineas (const char nombre[]) {
ifstream f;
f.open(nombre);

int numLineas = contarLineas2(f, 9);

f.close(); Ejemplo de un mal disefio

a evitar a toda costa;

return numlLineas; aqui hay codigo,
} pero NO HAY disefo

int contarLineas2 (ifstream& f, const int leidas) {
const int MAX = 128;
char linea[MAX];
f.getline(linea, MAX);
if (!f.eof()) { return contarLineas2(f, leidas + 1); }
else { return leidas; }

13




/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Devuelve el numero de lineas almacenadas en el fichero

* <nombre>
*/ ¢,Puedes justificar
int contarLineas (const char nombre[]) { esta invocacion?
ifstream f; ¢, Por qué el segundo
5 2
£.open(nombre); / pararr)etro ha de ser 0~
. . . ¢, Qué valor devuelve?
int numLineas = contarLineas2(f, 9);
f.close();

return numLineas;

}

int contarLineas2 (ifstream& f, const int leidas);
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int contarLineas2 (ifstream& f, const int leidas) {

Sin contar con una
especificacion,
¢qué codigo escribirias?
¢c.como lo justificarias?




2. Diseno recursivo de algoritmos que trabajan
con ficheros de texto

2.1. Comparacion de dos ficheros de texto

/*
*  Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros
* que almacenan textos
* Post: Devuelve <cierto> si y sdlo si los textos almacenados
* en los ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos
*/

bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]);

16




/*

* Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros que

* almacenan textos

* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los

* ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos
*/
bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]);
¢, Qué tipo
de disefio se ha
planteado?

/*
* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si eran idénticos los textos

* pendientes de ser leidos de los ficheros asociados a <fl1>
* y <f2> en el momento en que se invocé a esta funciodn
*/

bool sonIgualesl (ifstream& f1, ifstream& f2);
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/>I<

*  Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros que

* almacenan textos

* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los
* ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos

*/

bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]);

Disefio por inmersion |-

debilitando la

postcondicion

/>I<
* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si eran idénticos los textos

* pendientes de ser leidos de los ficheros asociados a <fl1>
* y <f2> en el momento en que se invocé a esta funciodn
*/

bool sonIgualesl (ifstream& f1, ifstream& f2);
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/*
* Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros que
* almacenan textos
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los
* ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos
*/
bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]) {
ifstream f1, f2;
f1.open(nombrel); f2.open(nombre2);
bool iguales = sonlIgualesl(fl, f2);
fl.close(); f2.close();
return iguales;

} Disefio por inmersion

debilitando la

postcondicion

* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si eran idénticos los textos

* pendientes de ser leidos de los ficheros asociados a <fl1>
* y <f2> en el momento en que se invocé a esta funciodn
*/

bool sonIgualesl (ifstream& f1, ifstream& f2); 5




* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si eran idénticos los textos

* pendientes de ser leidos de los ficheros asociados a <f1>
* y <f2> en el momento en que se invocé a esta funciodn
*/

bool sonIgualesl (ifstream& f1l, ifstream& f2) {
const int MAX = 128;
char lineal[MAX], linea2[MAX];
// Intenta leer una nueva linea de cada uno de los ficheros
fl.getline(lineal, MAX); f2.getline(linea2, MAX);
if (!fl.eof() && !f2.eo0f()) {
// Ha leido una nueva linea de cada uno de los dos ficheros
if (strcmp(lineal,linea2) == @) { // Las dos lineas son idénticas
return sonIgualesl(fl, f2);

}

else { return false; }
}
else {

return fl.eof() && f2.eof();
}
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/*
* Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros que
* almacenan textos
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los

* ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos
*/
bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]);
¢, Qué tipo
de disefio se ha
planteado?
/*
* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto.
* Las lineas leidas de ambos son idénticas
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los
* ficheros asociados a <fl> y <f2> son idénticos
*/

bool sonIguales2 (ifstream& f1, ifstream& f2);
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/*
* Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros que
* almacenan textos
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los
* ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos
*/
bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]);

Disefio por inmersion
reforzando la

precondiciéon

/*

* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto.
* Las lineas leidas de ambos son idénticas

* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los

* ficheros asociados a <fl> y <f2> son idénticos

*/

bool sonIguales2 (ifstream& f1, ifstream& f2);
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/*
* Pre: <nombrel> y <nombre2> son los nombres de dos ficheros que

* almacenan textos

* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en los
* ficheros <nombrel> y <nombre2> son idénticos

*/

bool sonIguales (const char nombrel[], const char nombre2[]) {
ifstream f1, f2;
f1.open(nombrel); f2.open(nombre2);
bool iguales = sonlIguales2(fl, f2);
fl.close(); f2.close();
return iguales;

} Disefio por inmersion

reforzando la

precondicion

/*
* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto.
* Las lineas leidas de ambos son idénticas
* Post: Devuelve <cierto> si y s6lo si los textos almacenados en 1los
* ficheros asociados a <fl> y <f2> son idénticos
*/

bool sonIguales2 (ifstream& f1l, ifstream& f2); )3




* Pre: Los flujos <fl> y <f2> estan asociados a dos ficheros de texto.

* Las lineas leidas de ambos son idénticas

* Post: Devuelve <cierto> si y sdlo si los textos almacenados en 1los
* ficheros asociados a <fl1> y <f2> son idénticos

*/

bool sonIguales2 (ifstream& fl, ifstream& f2) {
const int MAX = 128;
char lineal[MAX], linea2[MAX];
// Intenta leer una nueva linea de cada uno de los ficheros
fl.getline(lineal, MAX); f2.getline(linea2, MAX);
if (!fl.eof() && !f2.eof()) {
// Ha leido una nueva linea de cada uno de los dos ficheros
if (strcmp(lineal,linea2) == @) { // Las dos lineas son idénticas
return sonIguales2(f1, f2);

}

else { return false; }
}
else {

return fl.eof() && f2.eof();
}
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Conviene observar que los dos disenos
anteriores son diferentes, aunque los codigos

de las dos funciones que integran cada diseno
coincidan.
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2.2. Presentacion por pantalla de un fichero de texto

/*
* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el
* fichero <nombre>
*/

void mostrar (const char nombre[]);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* <nombre>
*/

void mostrar (const char nombre[]);

¢ Qué tipo
de disefo se ha

planteado?

/*
* Pre: El flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* Post: Ha mostrado por pantalla las lineas que estaban pendientes de

* ser leidas del fichero asociado a <f> en el momento en que se
* invocé esta funcidn
*/

void mostrarl (ifstream& f);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* <nombre>
*/

void mostrar (const char nombre[]);

Disefio por inmersion
debilitando la

postcondicion

/*
* Pre: El flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* Post: Ha mostrado por pantalla las lineas que estaban pendientes de

* ser leidas del fichero asociado a <f> en el momento en que se
* invocé esta funcidn
*/

void mostrarl (ifstream& f);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* <nombre>
*/
void mostrar (const char nombre[]) {
ifstream f;
f.open(nombre);

mostrarl(f);
f.close();

} Disefio por inmersion
debilitando la
postcondicion

/*

* Pre: El flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* Post: Ha mostrado por pantalla las lineas que estaban pendientes de

* ser leidas del fichero asociado a <f> en el momento en que se
* invocé esta funcidn
*/

void mostrarl (ifstream& f);
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/*
* Pre: El flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto
* Post: Ha mostrado por pantalla las lineas que estaban pendientes de

* ser leidas del fichero asociado a <f> en el momento en que se
* invocé esta funcion
*/

void mostrarl (ifstream& f) {
const int MAX = 128;
char linea[MAX];
// Intenta leer una nueva linea del fichero asociado a <f>
f.getline(linea, MAX);
if (!f.eof()) {
// Presenta la nueva linea del fichero asociado a <f>
cout << linea << endl;
// Presenta las siguientes lineas del fichero asociado a <f>
mostrarl(f);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero

* <nombre>
*/
void mostrar (const char nombre[]);
¢ Qué tipo
de disefio se ha
planteado?
/*
* Pre: E1 flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto.
* Las lineas ya leidas de dicho texto han sido presentadas por
* pantalla
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* asociado a <>
*/

void mostrar2 (ifstream& f);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* <nombre>
*/

void mostrar (const char nombre[]);

Disefio por inmersion
reforzando la

precondicion

/*
* Pre: E1 flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto.
* Las lineas ya leidas de dicho texto han sido presentadas por
* pantalla
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* asociado a <>
*/

void mostrar2 (ifstream& f);
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/*
*  Pre: <nombre> es el nombre de un fichero que almacena un texto
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* <nombre>
*/
void mostrar (const char nombre[]) {
ifstream f;
f.open(nombre);

mostrar2(f);
f.close(); — ) —
) Diseio por inmersion
reforzando la
precondicion
/*
* Pre: E1 flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto.
* Las lineas ya leidas de dicho texto han sido presentadas por
* pantalla
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* asociado a <>
*/

void mostrar2 (ifstream& f);
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* Pre: E1l flujo <f> esta asociado a un fichero que almacena un texto.
* Las lineas ya leidas de dicho texto han sido presentadas por
* pantalla
* Post: Ha presentado por pantalla el texto almacenado en el fichero
* asociado a <>
*/
void mostrar2 (ifstream& f) {
const int MAX = 128;
char linea[MAX];
// Intenta leer una nueva linea del fichero asociado a <f>
f.getline(linea, MAX);
if (!f.eof()) {
// Presenta la nueva linea del fichero asociado a <f>
cout << linea << endl;
// Presenta las siguientes lineas del fichero asociado a <f>
mostrar2(f);
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3. Diseno recursivo de algoritmos que trabajan
con ficheros binarios

3.1. Recorrido de un fichero binario

/*

*

Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una
secuencia de datos de tipo <int>

Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero <nombre>

* que estén comprendidos en el intervalo [min,max]

*/

int contar (const char nombre[], const int min, const int max);

*

*

35



/*

* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero <nombre>
* que estén comprendidos en el intervalo [min,max]
*/
int contar (const char nombre[], const int min, const int max);
¢, Qué tipo
de disefio se ha
planteado? B
/*
* Pre: <f> es un flujo asociado a un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Devuelve el numero de datos aiun no leidos del fichero asociado
* a <f> en el momento en que se invocd esta funcidn cuyos valores
* estén comprendidos en el intervalo [min,max]
*/

int contarl (ifstream& f, const int min, const int max);
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/*

* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero <nombre>
* que estén comprendidos en el intervalo [min,max]

*/

int contar (const char nombre[], const int min, const int max);

Disefo por inmersion
debilitando la

postcondicion

/*
* Pre: <f> es un flujo asociado a un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Devuelve el numero de datos aiun no leidos del fichero asociado
* a <f> en el momento en que se invocd esta funcidn cuyos valores
* estén comprendidos en el intervalo [min,max]
*/

int contarl (ifstream& f, const int min, const int max);
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/*

* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero <nombre>
* que estén comprendidos en el intervalo [min,max]

*/

int contar (const char nombre[], const int min, const int max) {
ifstream f;
f.open(nombre, ios::binary);
int cuenta = contarl(f, min, max);
f.close();
return cuenta;

Disefo por inmersion
} debilitando la

postcondicion

/*
* Pre: <f> es un flujo asociado a un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Devuelve el numero de datos aiun no leidos del fichero asociado
* a <f> en el momento en que se invocd esta funcidén cuyos valores
* estén comprendidos en el intervalo [min,max]
*/

int contarl (ifstream& f, const int min, const int max); 38




/*

* Pre: <f> es un flujo asociado a un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Devuelve el numero de datos ain no leidos del fichero asociado
* a <f> en el momento en que se invocd esta funcidn cuyos valores
* estén comprendidos en el intervalo [min,max]

*/

int contarl (ifstream& f, const int min, const int max) {
int nuevoDato;
f.read(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));
if (!f.eof()) {
if (nuevoDato >= min && nuevoDato <= max) {
return 1 + contarl(f, min, max);

}
else {
return contarl(f, min, max);
}
}
else {
return 0;
}




/*
* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero <nombre>
* que estén comprendidos en el intervalo [min,max]
*/
int contar (const char nombre[], const int min, const int max) {
ifstream f;
f.open(nombre, ios::binary);
int cuenta = contar2(f, min, max, 0);

f.close(); return cuenta; Disefio por inmersién
} reforzando la

precondicion

/* Pre: <f> es un flujo asociado a un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int> y el valor de <contados> es

* igual al numero de datos leidos del fichero asociado a <f>

* comprendidos en el intervalo [min,max]

* Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero asociado
* a <f> que estén comprendidos en el intervalo [min,max] */

int contar2 (ifstream& f, const int min, const int max,

const int contados);
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/*

*

Pre: <f> es un flujo asociado a un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int> y el valor de <contados> es

* igual al numero de datos leidos del fichero asociado a <f>

* comprendidos en el intervalo [min,max]

* Post: Devuelve el numero de datos almacenados en el fichero asociado
* a <f> que estén comprendidos en el intervalo [min,max]

*/

int contar2 (ifstream& f, const int min, const int max,
const int contados) {
int nuevoDato;
f.read(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));
if (!f.eof()) {
if (nuevoDato >= min && nuevoDato <= max) {
return contar2(f ,min, max, contados + 1);

}
else {

return contar2(f, min, max, contados);
}

}

else { return contados; }




3.2. Creacion de un fichero binario

/*
* Pre: <nombrel> es el nombre de un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Crea un fichero binario de nombre <nombre2> y almacena en él
* aquellos datos del fichero <nombrel> cuyo valor esta comprendido
* en el intervalo [min,max]
*/

void seleccionar (const char nombrel[], const char nombre2[],
const int min, const int max);
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/*

* Pre: <nombrel> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Crea un fichero binario de nombre <nombre2> y almacena en él

* aquellos datos del fichero <nombrel> cuyo valor esta comprendido
* en el intervalo [min,max]

*/

void seleccionar (const char nombrel[], const char nombre2[],

const int min, const int max);
Disefio por inmersion

debilitando la

postcondicion

/*
* Pre: <fl> es un flujo de entrada asociado a un fichero binario que
* almacena una secuencia de datos de tipo <int> y <f2> es un flujo
* de salida asociado a un fichero binario que almacena datos de
* tipo <int>
* Post: Ha anadido al fichero asociado a <f2> la secuencia de datos no
* leidos en el momento de invocar esta funcién del fichero asociado
* a <f1l> cuyo valor esta comprendido en el intervalo [min,max]
*/

void seleccionarl (ifstream& fl, ofstream& f2,
const int min, const int max); 43




/*

* Pre: <nombrel> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Crea un fichero binario de nombre <nombre2> y almacena en él

* aquellos datos del fichero <nombrel> cuyo valor esta comprendido
* en el intervalo [min,max]

*/

void seleccionar (const char nombrel[], const char nombre2[],
const int min, const int max) {
ifstream f1;
f1.open(nombrel, ios::binary);
ofstream f2;
f2.open(nombre2, ios::binary);
seleccionarl(fl, f2, min, max);
fl1.close();
f2.close();
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/*

*

Pre: <fl1> es un flujo de entrada asociado a un fichero binario que

* almacena una secuencia de datos de tipo <int> y <f2> es un flujo

* de salida asociado a un fichero binario que almacena datos de

* tipo <int>

* Post: Ha anadido al fichero asociado a <f2> la secuencia de datos no

* leidos en el momento de invocar esta funcidn del fichero asociado
* a <f1l> cuyo valor esta comprendido en el intervalo [min,max]

*/

void seleccionarl (ifstream& f1, ofstream& f2,
const int min, const int max) {
int nuevoDato;
fl.read(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));
if (!fl.eof()) {
if (nuevoDato >= min && nuevoDato <= max) {
f2.write(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));

}

seleccionarl(fl, f2, min, max);
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/*
* Pre: <nombrel> es el nombre de un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Crea un fichero binario de nombre <nombre2> y almacena en él

* aquellos datos del fichero <nombrel> cuyo valor esta comprendido
* en el intervalo [min,max]
*/

void seleccionar (const char nombrel[], const char nombre2[],
const int min, const int max);

¢, Tipo de disefio

planteado?

/* Pre: <fl1l> es flujo de entrada asociado a un fichero binario que almacena

* una secuencia de datos de tipo <int> y <f2> es flujo de salida

* asociado a un fichero binario que almacena datos de tipo <int>

* en el que se han escrito la secuencia de datos leidos del fichero
* asociado a <fl1l> cuyos valores esta comprendido en [min,max]

* Post: E1 fichero asociado a <f2> almacena los datos del fichero

* asociado al flujo <fl> cuyos valores esta comprendido en el

* intervalo [min,max] */

void seleccionar2 (ifstream& fl1l, ofstream& f2,

const int min, const int max);
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/*
* Pre: <nombrel> es el nombre de un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Crea un fichero binario de nombre <nombre2> y almacena en él

* aquellos datos del fichero <nombrel> cuyo valor esta comprendido
* en el intervalo [min,max]
*/

void seleccionar (const char nombrel[], const char nombre2[],

const int min, const int max); Disefio por inmersién

reforzando la

precondiciéon

/* Pre: <fl1l> es flujo de entrada asociado a un fichero binario que almacena

* una secuencia de datos de tipo <int> y <f2> es flujo de salida

* asociado a un fichero binario que almacena datos de tipo <int>

* en el que se han escrito la secuencia de datos leidos del fichero
* asociado a <fl1l> cuyos valores esta comprendido en [min,max]

* Post: E1 fichero asociado a <f2> almacena los datos del fichero

* asociado al flujo <fl> cuyos valores esta comprendido en el

* intervalo [min,max] */

void seleccionar2 (ifstream& fl1l, ofstream& f2,

const int min, const int max);
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/*

* Pre: <nombrel> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Crea un fichero binario de nombre <nombre2> y almacena en él

* aquellos datos del fichero <nombrel> cuyo valor esta comprendido
* en el intervalo [min,max]

*/

void seleccionar (const char nombrel[], const char nombre2[],
const int min, const int max) {
ifstream f1;
f1.open(nombrel, ios::binary);
ofstream f2;
f2.open(nombre2, ios::binary);
seleccionar2(f1, f2, min, max);
fl1.close();
f2.close();
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/*
* Pre: <fl> es flujo de entrada asociado a un fichero binario que almacena

* una secuencia de datos de tipo <int> y <f2> es flujo de salida

* asociado a un fichero binario que almacena datos de tipo <int>

* en el que se han escrito la secuencia de datos leidos del fichero
* asociado a <fl1l> cuyos valores esta comprendido en [min,max]

* Post: E1 fichero asociado a <f2> almacena los datos del fichero

* asociado al flujo <fl> cuyos valores esta comprendido en el

* intervalo [min,max]

*/

void seleccionar2 (ifstream& f1, ofstream& f2,
const int min, const int max) {
int nuevoDato;
fl.read(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));
if (!fl.eof()) {
if (nuevoDato >= min && nuevoDato <= max) {
f2.write(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));

}

seleccionar2(fl, f2, min, max);




3.3. Busqueda en un fichero binario

/>I<
* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>
* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
* del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
* final de <posicion> es igual a la posicidén que ocupa en el
* fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>
*/

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion);
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/*

* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
* del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
* final de <posicion> es igual a la posicidn que ocupa en el

* fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

*/

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion);

¢, Tipo de disefio

/* planteado?
* Pre: <f> es un flujo asociado a fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int> y el valor de <leidos> es igual
* al numero de datos leidos del fichero asociado a <f>

* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de alguno de los

* datos que aiun no han sido leidos del fichero asociado a <f> en el
* momento en que se invocé a esta funcion es igual a <dato> y, en

* tal caso, el valor final de <posicion> es igual a la posicidn que
* ocupa en el fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>
*/

bool estal (ifstream& f, const int dato, int& posicion, const int 1eido§g;




/*

* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
* del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
* final de <posicion> es igual a la posicidn que ocupa en el

* fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

*/

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion);

Disefo por inmersion

/% debilitando la postcondicion
* Pre: <f> es un flujo asociado a fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int> y el valor de <leidos> es igual
* al numero de datos leidos del fichero asociado a <f>

* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de alguno de los

* datos que aiun no han sido leidos del fichero asociado a <f> en el
* momento en que se invocé a esta funcion es igual a <dato> y, en

* tal caso, el valor final de <posicion> es igual a la posicidn que
* ocupa en el fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>
*/

bool estal (ifstream& f, const int dato, int& posicion, const int 1eido§g;




/*

*

*

*/

Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una
secuencia de datos de tipo <int>

Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
final de <posicion> es igual a la posicidén que ocupa en el
fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion) {

ifstream f;

f.open(nombre, ios::binary);

bool encontrado = estal(f, dato, posicion, 0);
f.close();

return encontrado;

53




/*

Pre: <f> es un flujo asociado a fichero binario que almacena una

secuencia de datos de tipo <int> y el valor de <leidos> es igual
al numero de datos leidos del fichero asociado a <>

Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de alguno de los

*/

datos que aun no han sido leidos del fichero asociado a <f> en el
momento en que se invocé a esta funcion es igual a <dato> y, en

tal caso, el valor final de <posicion> es igual a la posicidén que
ocupa en el fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

bool estal (ifstream& f, const int dato, int& posicion, const int leidos) {
int nuevoDato;

f.read(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));

if (!f.eof()) {

}

if (nuevoDato == dato) {
posicion = leidos + 1;
return true;

}

else { return estal(f, dato, posicion, leidos + 1); }

else { return false; }
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/*

*

*

*/

Pre:

Post:

<nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una
secuencia de datos de tipo <int>

Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
final de <posicion> es igual a la posicidén que ocupa en el
fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion);

¢, Tipo de disefio

/*

*

*

*/

Pre:

Post:

planteado?

<f> es un flujo asociado a fichero binario que almacena una
secuencia de datos de tipo <int>, el valor de <leidos> es igual

al numero de datos leidos del fichero asociado a <f> y, entre

los datos leidos no consta ninguno igual a <dato>

Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de alguno de los
datos del fichero asociado a <f> es igual a <dato> y, en tal caso,
el valor final de <posicion> es igual a la posicidn que ocupa

en el fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

bool esta2 (ifstream& f, const int dato, int& posicion, const int 1eido§9;




/*

* Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>

* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
* del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
* final de <posicion> es igual a la posicidén que ocupa en el

* fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

*/

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion);

Disefo por inmersion

/¥ reforzando la precondicion
* Pre: <f> es un flujo asociado a fichero binario que almacena una
* secuencia de datos de tipo <int>, el valor de <leidos> es igual
* al numero de datos leidos del fichero asociado a <f> y, entre
* los datos leidos no consta ninguno igual a <dato>
* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de alguno de los
* datos del fichero asociado a <f> es igual a <dato> y, en tal caso,
* el valor final de <posicion> es igual a la posicidn que ocupa
* en el fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>
*/

bool esta2 (ifstream& f, const int dato, int& posicion, const int 1eido§g;




/*

*

*

*/

Pre: <nombre> es el nombre de un fichero binario que almacena una
secuencia de datos de tipo <int>

Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de algun dato
del fichero <nombre> es igual a <dato> y, en tal caso, el valor
final de <posicion> es igual a la posicidn que ocupa en el
fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

bool esta (const char nombre[], const int dato, int& posicion) {

ifstream f;

f.open(nombre, ios::binary);

bool encontrado = esta2(f, dato, posicion, 0);
f.close();

return encontrado;
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/*

* Pre: <f> es un flujo asociado a fichero binario que almacena una

* secuencia de datos de tipo <int>, el valor de <leidos> es igual

* al numero de datos leidos del fichero asociado a <f> y, entre

* los datos leidos no consta ninguno igual a <dato>

* Post: Devuelve un valor <cierto> si y solo si el valor de alguno de los
* datos del fichero asociado a <f> es igual a <dato> y, en tal caso,
* el valor final de <posicion> es igual a la posicidn que ocupa

* en el fichero <nombre> un dato cuyo valor sea igual a <dato>

*/

bool esta2 (ifstream& f, const int dato, int& posicion, const int leidos) {
int nuevoDato;
f.read(reinterpret_cast<char *>(&nuevoDato), sizeof(int));
if (!f.eof()) {
if (nuevoDato == dato) {
posicion = leidos + 1;
return true;

}

else { return esta2(f, dato, posicion, leidos + 1); }

}

else { return false; }







